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Mistä
puhumme
tänään? 

Vad talar vi 
om idag?

Miten kokemus taloudellisesta hyvinvoinnista 
on muuttunut?
Hur har upplevelsen av ekonomisk välfärd förändrats?

1. 

Miten kotitausta ja muut tekijät vaikuttavat?
Hur påverkar familjebakgrunden och andra faktorer?2. 

Mihin asioihin rahan pitäisi riittää?
Vad borde pengarna räcka till?3. 



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

Tutkimuksen toteutti: 
Taloustutkimus

Aineiston keruu: 22.1.-8.3.2024 Vastaajien kokonaismäärä: 4 956

Yläkoulu

3 573

Lukio

948

Toisen asteen 
ammatillinen

435

Taustatietoa



1. Miten kokemus 
taloudellisesta hyvinvoinnista 
on muuttunut?

Hur har upplevelsen av 
ekonomisk välfärd
förändrats?



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

Nuorten kokemus 
taloudellisesta hyvinvoinnista 
on laskenut viimeisen kahden 
vuoden aikana.

De ungas upplevelse av 
ekonomisk välfärd har
blivit sämre under de 
senaste två åren.
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57 % kokee 
omaavansa 

tarpeeksi rahaa 
nauttiakseen 

elämästä. 

29 % kokee ettei voi 
tehdä joitain asioita 

ystävien kanssa, 
koska ei ole rahaa.

59 % suhtautuu 
rauhallisesti omaan 

taloudelliseen 
tilanteeseen.

Keskeisiä tuloksia
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2024 2022

Olen tyytyväinen nykyiseen taloudelliseen tilanteeseeni 
- kouluaste

(arvosanan 4 ja 5 vastanneiden osuus)
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Olen tyytyväinen nykyiseen taloudelliseen tilanteeseeni 



Nuorten taloudellinen hyvinvointi 
on vahvempaa kaupungeissa 
kuin maaseudulla.

De ungas ekonomiska välfärd är
starkare i städerna än på
landsbygden.
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2. Miten kotitausta ja muut 
tekijät vaikuttavat?

Hur påverkar
familjebakgrunden och
andra faktorer?
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Olen tyytyväinen nykyiseen taloudelliseen tilanteeseeni 
– vanhempien työssäkäynti
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Olen tyytyväinen nykyiseen taloudelliseen tilanteeseeni 
- korkein koulutus, joka toisella vanhemmalla on
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3. Mihin asioihin rahan 
pitäisi riittää?

Vad borde pengarna
räcka till?



83 % nuorista haluaisi
käydä kulttuuri-
tapahtumissa
3-4 kertaa vuodessa

83 % av alla unga vill gå
på kulturevenemang
3–4 gånger om året



Mitä jokaisella tulisi olla mahdollisuus tehdä –
nuorten vastaukset
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Osana ihmisarvoista elämää, jokaisella tulisi olla mahdollisuus Suomessa 2020-luvulla ainakin 3-4 kertaa vuodessa...



Mitä jokaisella tulisi olla mahdollisuus hankkia –
nuorten vastaukset
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RAVINTO

 Kotimainen ruoka
 Kalan syönti säännöllisesti
 Ruuan alkuperän huomiointi

VAATTEET

 Puhtaat vaatteet
 Vuodenajan mukaiset vaatteet
 Mahdollisuus hankkia uusia

vaatteita kuluneiden tilalle

Elintaso –
mihin tulisi olla 
varaa?
- enemmistö nuorista
pitää tärkeimpänä…



Millaiseen ruokaan jokaisella tulisi olla mahdollisuus 
– nuorten vastaukset (täysin tai osittain samaa mieltä)
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Laita seurantaan! 

#NuortenNYT @NuortenNYT 

#Tulevaisuusraportti 

#Framtidsrapport

Viestitään ja keskustellaan NYT Nuorten tulevaisuusraportista



Kiitos! Tack!

Lauri Vaara
lauri.vaara@nuortennyt.fi
044 0772 373

LISÄTIETOJA: 

mailto:lauri.vaara@nuortennyt.fi
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